Газета основана 1 июня 1917 года

KOMHTETA

RIICC

ОБЛАСТНОГО COBETA

пятница, 5 декабря 1975 года ● № 284 (15886)

Цена 2 коп.

ВРУЧЕНИЕ НАГРАД

З декабря Председатель партией и Советским госу- го обкома ЮПСС И. И. Сень-

Первому секретарю ЦК ского крайкома КПСС С. Ф. Компартии Эстонии И. Г. Медунов, первый секретарь Кэбину были вручены ор- Мурманского обкома КПСС ден Ленина и золотая мев. Н. Птицын, даль «Серп и Молот» Героя Социалистического Труон удостоен за большие за- секретарю Ленинградского Советской Отчизны, мидесятилетием со дня рож-

Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный вручил в Кремле ордена группе партийных работ- ников.

Дарством получили перый секретарь Кировского обкома КПСС И. П. Беспалов, первый секретарь Кандренков КПСС И. П. Беспалов, первый секретарь Кандренков перый секретарь Адыгейского обкома КПСС Н. А. Берзенов. Первому секретарю ЦК вый секретарь Краснодар-

ого Тру- волюции вручены первому отдадут все силы на благо слуги перед Коммунистиче- горкома КПСС Б. И. Ари-Ордена Ленина за заслути КПСС Ф. С. Горячеву, пер- творной деятельности. Коммунистической вому секретарю Карельско-

Награжденные сердечно поблагодарили ЦК КПСС Президиум Верховного Соправительство за признание

Н. В. Подгорный тепло ской партией и в связи с се- стову, первому секретарю ноздравил награжденных, и Новосибирского обкома и новых успехов в их плодо-

(TACC).

СЕГОДНЯ — ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

Советская

Сегодня — День Конституции СССР. Праздник социалистической демократии советский народ отмечает в знаменательное время, когда завершается девятая пятилетка, развернулась деятельная подготовка к XXV съезду КПСС.

Состоявшийся на днях Пленум Центрального Комитета партии принял по докладу Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Брежнева Л. И. постановление о вопросах очередного XXV съезда КПСС, одобрил в основном проекты Государственного плана развития народного хозяйства СССР и Государственного бюджета на первый год десятой пятилетки. План и бюджет на 1976 год рассмотрены и утверждены сессией Верховного Совета СССР.

Постановления Пленума ЦК КПСС с единодушной поддержкой и одобрением встречены Коммунистической партией, всем советским народом. Трудящиеся нашей страны выражают твердую уверенчто отчет Центрального Комитета очередные задачи в области внутренней и внешней политики, основные направления развития народного хо-зяйства СССР на 1976—1980 годы, которые будут рассмотрены на ХХУ съезде КПСС, документами, определяющими дальнейший бурный рост экономики и культуры социалистической Родины, ее политическое и социальное развитие.

С новой силой поднимается волна социалистического соревнования за успешное завершение девятой пятилетки, за достойную встречу XXV съезда КПСС. Нет сомнения в том, что советский народ выполнит планы и социалистические обязательства завершающего года и пятилетки в целом.

Все новые и новые трудовые коллективы области рапортуют о досрочном выполнении пятилетки. Среди них коллективы заводов режущих инструментов и манометрового, управления «Химстрой», Томского речного порта, строительно-монтажного поезда № 299, Томского геофизического треста, предприятия Александровского района, областного управления коммунального хозяйства и другие. С опережением заданий пятилетки развивается промышленность области, несмотря на спожные погодные условия последних лет, увеличивается производство сельскохозяйственной продукции.

Поступь пятилетки определена широким движением миллионов трудящихся за досрочное ее выполнение, повышением их творческой активности, подлинно хозяйским отношением к делу. Эти качества у советских людей воспитаны ленинской партией, всей нашей действительностью. Выступая перед избирателями Бауманского избирательного округа Москвы, Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев говорил: «Каждый человек заинтересован в том, чтобы активно участвовать в делах своего предприятия и учреждения, в делах своего государства. Каждый человек хочет быть уверенным в своем завтрашнем дне. У нас созданы условия для удовлетворения этих социальных потребностей. Это - огромное завоевание социализма. Мы должны беречь и приумножать его так же, как и все другое общественное богатство».

Опираясь на завоевания зрелого социализма, советское общество становится все более сплоченным и единым. Происходит процесс дальнейшего сближения классов и социальных групп. Сформировалась новая историческая общность людей советский народ. На первый план выдвинулись общие, не зависящие от социальных и национальных различий, черты поведения, характера и мировоззрения советских людей.

Основой социалистического строя является союз рабочего класса и крестьянства. Нерушимо политическое и идейное единство этих классов и интеллигенции, которая твердо стоит на позициях социализма. Сближение классов, преодоление существенных различий между городом и деревней, между умственным и физическим трудом характеризуют становление бесклассового общества. В упрочении социалистического строя ведущая роль принадлежит рабочему классу, носителю передовых, революционных традиций, наиболее закаленному, сознательному и организованному стряду трудящихся. Рабочий класс - основная производительная сила, занятая в отраслях народного хозяйства, определяющих экономическое и социальное развитие, научно-технический про-

Утверждение социальной однородности советского общества является прочным фундаментом развития социалистической демократии, политической системы зрелого социализма. Великие права, записанные Основном законе страны — Конституции СССР, отражают великие завоевания социализма, закрепляют подлинный демо-

кратизм нашего общества. Советское законодательство постоянно совершенствуется. Ряд законов, принятых в последнее время, еще больше углубил развитие социалистической демократии, создал условия для более полного обеспечения прав граждан.

and a superior contract the contract of the co



Неизмеримо выросла активность Советов, расширились их правовые и материальные возможности. Они стали действовать более деятельно и активно. Растет забота депутатов о развитии Советской страны, ее экономики и культуры, росте материального благосостояния трудящихся. Совершенствуется государственный аппарат, все более полно утверждается партийный стиль работы во всех звеньях, общественных институтах, в хозяйственной деятельности.

Демократия на деле невозможна, если она не охватывает непосредственно производство. Памятуя об этом, наша партия заботится о повышении роли трудовых коллективов, их общественных организаций в государственном планировании, организации труда, решении вопросов социального развития, борьбы против нарушений правил нашего общежития.

Гарантируя незыблемые права каждому гражданину СССР, Советское государство предъявляет к нему и высокие требования, налагает обязанности перед обществом. Их строжайшее выполнение служит интересам политического и экономического развития страны, защиты от посягательств на суверенитет и свободу Родины, воспитанию чувства социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма.

Надежным гарантом принципов социалистической демократии выступает Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор коммунистического строительства. Советские люди видят в партии передовой отряд общества, с честью выполняющий роль политического руководителя трудящихся.

Советский народ строит коммунистическое общество в условиях мира, обеспеченного всей экономической и военной мощью Страны Советов. Успешно осуществляется Программа мира, выработанная XXIV съездом КПСС. Практическая деятельность ЦК КПСС, его Политбюро, выдающийся личный вклад в дело обеспечения мира Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева находят безграничную поддержку всей партии, всего советского народа. Присуждение Л. И. Брежневу «Золотой медали мира» воспринято с глубоким удовлетворением, как признание заслуг ленинской партии и Советского правительства в осуществлении чаяний и надежд на прочный, справедливый и демократический мир.

С чувством законной гордости за свою Родину идут советский народ, партия ком-мунистов к XXV съезду КПСС. В условиях широкой демократии зрелого социализма растет творческая инициатива трудящихся, стремление новыми трудовыми свершениями ознаменовать это событие. Съезд станет новой выдающейся вехой в истории нашей страны, осуществляющей грандиозные планы коммунистического строитель-

ПЛАН И БЮДЖЕТ СОЗИДАНИЯ CCCP Верховного Совета девятого созыва Четвертая сессия изводств, ускорения стронпроизводства и интенсифи-

В Москве 4 декабря засессия Верховного Совета СССР девятого созыва. Сессия рассмотрела Государ-ственный план и Государ-ственный бюджет СССР на

В 10 часов утра в Боль-том Кремлевском дворце состоялось второе совмест-ное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Продолжительными аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Ю. В. Андропова, А. А. Гречко, В. В. Гришина, А. А. Громыко, А. П. Кириленко, А. Н. Косытина, Ф. Д. Кулакова, Д. А. Кунаева, К. Т. Мазурова, А. Я. Пельше, Н. В. Полгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, В. В. Щербицкого, П. Н. Демичева, П. М. Машерова, Б. Н. Пономарева, Ш. Р. Рашидова, Г. В. Романова, М. С. Со-ломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова, К. Ф. Катушева.

Заседание открыл Председатель Совета Национальностей Верховного Совета ОССР депутат В. П. Рубен. С заключительным словом но вопросу о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год выступил заместитель Председателя Совета Министров СССР, председатель Госплана СССР депутат Н. К. Байбаков.

Совет Национальностей я

Верховного Совета СССР. сказал он, рассмотрели представленный Советом Министров СССР проект Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1976 год. В заилючениях и содокладах планово-бюджетных и отраслевых комиссий и в выступлениях депутатов Государственный план развития народного хозяйства СССР на 1976 год получил полное одобрение. Этот план. как отмечалось в выступлениях депутатов, явится новым крупным шагом в деле коммунистического строительства, дальнейшего на-ращивания производственного потенциала страны н повышения уровня жизни советского народа.

В процессе рассмотрения плана планово-бюджетные и отраслевые комиссии и комиссии по делам молодежи палат Верховного Совета СССР внесли предложения об увеличении производства и реализации товаров народного потребления на миллионов рублей в розничных ценах, а также об увеличении плановых заданий по объему производства и реализации продукции в оптовых ценах по ряду машиностроительных министерств на 32 миллиона рублей. Это позволит увеличить доходы Государственного бюджета СССР на 1976 год на 130 миллионов рублей. Соответствующие уточнения будут внесены в народнохозяйственный план

на 1976 год. внесли ряд Лепутаты важных предложений, правленных на дальнейшее повышение эффективности

кацию развития нашей экономики, на более полное использование имеющихся в народном хозяйстве, повышение качества продукции, ускорение научно-технического тресса. Все эти предложения будут внимательно рас-смотрены Госпланом СССР и министерствами и учтены при разработке пятилетне-

Большое внимание в выступлениях мнсгих депутауделено всемерному развитию сельского хозяйства, повышению качества сельскохозяйственной про-

В проекте основных направлений развития народного хозяйства на 1976— 1980 гг. предусмотрено, как и в текущей пятилетке, значительное увеличение проминеральных удобрений и повышение их начества. Значительно расширяется производство более мощной техники.

Депутаты, продолжал Н. К. Байбаков, поднимали вопрос об ускорении технического перевооружения отраслей народного хозяйства и промышленности, а также о необходимости решения вопросов, связанных с планированием, проектированием, материально-техническим обеспечением и выполнением этих работ.

В связи с этим Н. К. Байбаков отметил, что в последние годы в составе народнохозяйственного плана министерствам, ведомствам СССР и Советам Министтверждаются задания по приросту производственных мощностей на действующих преприятиях за счет их технического перевооружения. В расчетах к плану на эти цели учитываются материально-технические ресур-

В заключениях плановобюджетных комиссий и в содокладах и выступлениях ряда депутатов ставился вопрос об укреплении государственной плановой дисциплины, усилении ответственности руководителей предприятий и организаций за своевременное выполнение заданий государственных планов и недопущение корректировки планов пред-

Это очень важныйрос, отметил Н. К. Байбаков. Срыв выполнения плановых запаний по производству и поставке комплектующих изделий, сырья или оборудования наносит народному хозяйству большой ущерб. Невыполнение плана каким-либо предприятием сказывается на выполнении планов сопряженных с ним предприятий и стро-

Этот вопрос был затронут на Пленуме ЦК КПСС в речи товарища Л. И. Брежнева. Всем нам следует из этого сделать необходимые

В выступлениях депута-

тов были подняты важные вопросы относительно развития малых и средних городов, отдельных видов протельства предприятий и другие. Все эти вопросы заслуживают внимания и будут учтены при разработке пятилетнего плана развития народного хозяйства на 1976-1980 годы, основные направления которого будут рассмотрены XXV съездом нпсс.

Отвечая на поставленный на сессии вопрос о необходимости ускорения строительства канала Днепр—Дон-басс, Н. К. Байбаков заявил, что Советом Министров СССР приняты меры улучшению финансирования и материально-технического снабжения этого строительства, в частности, в ходе рассмотрения плана на 1976 год были изысканы допол нительные материальные и финансовые ресурсы.

На сессии был поднят вопрос о развитии строи-тельства автомобильных дорог. Докладчик отметил, что планом на 1976 год на достроительство в РСФСР предусмотрено направить более 1 миллиарда рублей капитальных вложе-ний. Кроме того, Советам Министров союзных республик предоставлено право направлять в 1976-м и последующих годах капитальные вложения сверх этих средств в меру имеющих-ся собственных средств изыскалия материальных ресурсов из местных источников, как это имело место и в предыдущие годы. Увеличить объем строительства дорог за счет централизоных капитальных вложе ний не представляется возможным из-за ограниченности ресурсов.

Н. К. Байбаков доложил, что в народнохозяйственном плане на 1976 год предусматриваются меры по повышению эффективности использования средств фонразвития производства. частности, увеличены затраты на техническое совершенствование производства, осуществляемое за счет средств этого фонда в составе нецентрализованных капитальных вложений. В целях более эффективного использования финансовых ресурсов государства мини герства и ведомства СССР Советы Министров союзных республик должны направить часть средств фона развития производства на финансирование предприятий и объединений о их техническому перевооружению, реконструкции и расширению.

Депутаты ставили вопрос на сессии о необходимости значительного увеличения вынуска машин и оборудования для механизации основных и вспомогательных работ. В плане на 1976 год предусмотрено увеличение производства высокопроизводительных машин, матических и поточных линий, автоматизированных агрегатов, средств механизации подъемно-транспортных, погрузочно-разгрузочных и складских работ для всех отраслей народного хозяйства.

В содокладах плановобюджетных комиссий и в вы-

ступлениях депутатов отмечалось, что по отдельным видам товаров еще не полобеспечивается ностыо спрос населения. Для более полного удовлетворения спроса населения в товарах наролного потребления Совет Министров СССР поручил министерствам. ведом-ствам и Советам Министров союзных республик продолжить работу по изысканию дополнительных возможностей увеличения произволства товаров народного по-

Далее Н. К. Байбаков ответил на вопрос ряда депутатов о форсировании строительства метрополитенов Киеве, Ленинграде и Моск ве, о начале строительства метро в Куйбышеве.

Учитывая необходимость расширения подготовки кадров в профессионально-технических училищах, укрепления их материально-технической базы, Госплан СССР рассмотрит эти вопросы сов-местно с соответствующими министерствами и Советом Министров Белорусской Министров Белорусской ССР при разработке пятилетнего плана на 1976— 1980 годы.

Был поставлен вопрос о более рациональном использовании древесины, заготов-ляемой в Карелии, а также организации широкого производства техники для заготовки леса. Н. К. Байбаков сообщил, что СССР с участием Министерства лесной и деревообраба-тывающей промышленно-сти СССР и Министерства тракторного и сельскохозяй. ственного машиностроения смотрит его и примет

Депутаты в своих выступлениях поднимали вопрос о расширении строительства школ и летских дошкольных учреждений по новым типовым проектам. В связи с этим оратор отметил: план на 1976 год предусматривает значительное увеличение строительства детских дошкольных учреждений. Задача местных органов, министерств и домств состоит в том, чтобы полностью осванвать выделяемые на эти цели средства, не допуская невыполнения плановых заданий. как это имеет место в неко торых союзных республи-

Ряд депутатов высказал замечания по вопросам отставания ввода в действие производственных мощностей и о том, что ввод значительной части мощностей и жилья предусматривается в плане на IV квартал. В заключительном слове оратор сказал: Из-за невыполнения некоторыми строительными министерствами заданий по строительномонтажным работам и низкой в связи с этим технической готовностью строящихся производственных объектов на начало планируемого года, ввод в действие многих объектов и жилья вынуждены устанавливать на IV квартал.

(Окончание на 2-й стр.)

Победителем в социали-

стическом соревновании среди укрупненных лесоза-

готовительных бригад при-

знан коллектив, возглавляе-

ВЗЯТ ТРЕХТЫСЯЧНЫЙ РУБЕЖ

Сельские вести

На центральной ферме совхоза «Александровский» недавно чествовали лучших доярок Е. Д. Бахман и Ю. Г. Уткину. Первыми в районе они получили от коровы по 3 тысячи килограммов молока. Для самого северного района области это высокий результат.

Е. Д. Бахман и Ю. Г. Уткина стали добрым примером для других доярок хозяйства. В итоге совхоз уже получил на 800 центнеров молока больше, чем предусматривалось годовым

планом. Справился с годовым планом производства цельномолочной продукции и Александровский район. Молока надоено уже на 500 центнеров больше задания.

к. юрьев. Александровский район.

3 A A A H H E ПЕРЕВЫПОЛНЕНО

Труженики колхоза «Гигант» и зимой пополняют запасы кормов для общестживотноводства. Два дня подряд все трудоспособное население Каргалы выезжало в лес на заготовку хвойной лапки. Ее хозяйстве припасено 32 тонны, на две тонны больше, чем предусматривалось

н. ильина. Шегарский

СВЕРХ ГОДОВОГО ПЛАНА

На месяц раньше срока выполнили годовой план по производству молока и мя-са животноводы Гришинского отделения совхоза «Модчановский». отличились доярки Н. Д. Убрановская и Т. В. Кальмай. Первая надонла от коровы по 2.843, вторая — по 2.696 килограммов молока.

И. МАКАРОВ. Молчановский район.

ДЕСЯТИКИЛОГРАММОВЫЕ НАДОИ

По 10,9 килограмма мопока от коровы получает в Красноярской молочнотоварной фер-мы совхоза имени XXI съезда КПСС Н. М. Варфоломеева. Доярка Е. И. Райт из Вороновского отделения этого совхоза надачвает по 10,5 килограмма молока от коровы.

в. корнеева. Кожевниковский район.

ОПЕРЕЖАЮЩИМИ TEMNAMM

Темпами, опережающими график, ведут ремонт сельскохозяйственной Зырянского откормсовхоза. Из восем-надцати комбайнов отремонтированы 13. В этом заслуга **умелых** Коренькова и Б. Тихонова. На линейку готовности поставлены десять сеялок из

А. ДУТОВ. Зырянский район.

торф и перегной — НА ПОЛЯ

Третью неделю в Чемондаевском отделении совхоза «Коломинский» работает отряд плодородия районного объединения «Сельхозтех-ника». Решено внести по тонн органических удобрений на гектар. В соотряда — погрузчик С-100, пять тракторов и раз-

Другой отряд — автомобильный — работает в сов-хозе «Чаинский», вывозит торф. Планируется вывезти его не менее 65 тысяч тонн.

в. уткин. Чаниский район.

В обкоме КПСС, облисполкоме и облеовпрофе ВПЕРЕДИ-ИНГУЗЕТСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ

Бюро обкома КПСС, исполном областного Совета депутатов трудящихся, президиум облеовпрофа подвели итоги социалистического соревнования леспромхозов, транспортных цехов и рупненных лесозаготовительных бригад области в ноябре 1975 года.

Победителем социалистического соревнования среди лесозаготовительных предприятий объединения «Томпеспром» признан коллектив Ингузетского леспромхоза (директор Е. П. Немчинов, секретарь парткома А. А. Гусаков, председатель рабочего комитета профсоюза А. С. Бедило). Предприятие перевыполнило план по реализации продукции, вывозке деловой древесины производительности труда. Леспромхоз обеспечил снижение себестоимости варной продукции. Леспромхозу присуждены переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, обловпрофа и денежная премия в размере 2.000 руб-

Победителем в социалистическом соревновании среди транспортных цехов на вывозке древесины стал коллектив Макзырского автотранспортного цеха Ингу-

чальник В. В. Кулешов, кретарь парторганизации А. А. Русинов, председатель цехового ха добились выработки

профсоюза П. А. Баландин), выполнивший план вывозки леса на 158 процентов. Экипажи лесовозов этого целесовоз 1.116 кубометров, экипажи лесопогрузчиков -6.419 кубометров на челюстной погрузчик. Этому коллективу присуждены переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, обловпрофа и денежная премия в размере 500 руб-

мый В. П. Янышевским из Аслановского леспромхоза, заготовивший 16.298 кубометров леса (157 процентов к плану) и добившийся вы работки на трактор 2,716 кубометров, или 162 процента, на человека—741 ку-бометр, или 162 процента к плану. Этому коллективу присуждены переходящее Красное знамя обнома КПСС, облисполнома, облсовпрофа и денежная премия в размере 300 рублей.

Отменена хорошая работа коллективов Комсомольского, Ореховского, Аслановского леспромхозов и объединения «Каргасоклес». !!

только быстро, но и с точ-

ным выходом на подземные

кладовые — сказываются

опыт и незаурядное мастерство поисковиков. С начала пятилетки разведчики недр

нанесли на карту одного из

нефтедобывающих районов Приобья несколько новых

месторождений «черного зо-

лота». В числе их залежи,

уже находящиеся в промыш-

ленной разработке, — Фе-доровское и Холмогорское. Досрочно справившись с

приросту разведанных запа-

ятилетним заданием

Сто тысяч метров глубо-

чала завершающего года пя-

тилетки поисловые оригады Сургутской геологической экспедиции. Такой лоназа-тель — лучший среди раз-ведочных отрядов Главтю-

меньгеологии за всю исто-

рию освоения нефтяных ме-сторождений Западной Си-

бири. Рекордные скорости

стали возможны благодаря

внедрению нового бурового

оборудования, прогрессив-

ных методов проводки сква-

Сургутские геологи бурят

гилетки поисковые бригады

Успешное

принял

сов жилкого топлива, геоло ги Сургута открыли «зеленую улицу» местным про-

освоение новых месторож дений позволило им рань-

ше намеченного выполнить

пятилетний план по лобыче нефти и дать около 40 мил-

лионов тонн «черного золо-

сли Сургутской нефтеразве

повышенные обязательства в честь XXV съезда КПСС

до конца года пробурить

еще 20 тысяч метров сква-

жин — подземных путей н

новым месторождениям си-

бирской нефти. (Корр. ТАСС).

Сургут, Тюменская область

дочной экспедиции

Коллектив лучшей в отра-

мысловикам.

И БЮДЖЕТ СОЗИДАНИЯ У ИСТОКОВ СИБИРСКОЙ НЕФТИ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Госплан СССР продолжает работать в направлении обеспечения более равномерного ввода в действие производственных мощностей в течение года за счет улучшения увязки заданий сроков ввода в действие мощностей с материальными ресурсами, оборудоваи возможностями строительных и монтажных организаций. Однако это во многом зависит от министерств, которые должны обеспечить ритмичную работу строительных организаций и равномерную поставку оборудования.

На сессии были внесены предложения и по другим важным вопросам хозяйственного культурного строительства. Многие депутаты высказали ряд критических замечаний в адрес отдельных министерств, Госплана СССР и других организаций. По поручению правительства СССР Н. К. Байбаков сообщил, что все предложения и замечания по народнохозяйственному плану будут внимательно рассмотрены и по ним будут приняты соответствующие решения.

Обсуждение народнохозяйственного плана на 1976 год на настоящей сессии показало, что в народном зяйстве имеются большие резервы для дальнейшего роста экономики, сказал в заключение оратор. Совет Министров СССР, Госплан СССР, Госснаб СССР, министерства с участием Советов Министров союзных республик в ходе выполнения плана будут выявлять довсех отраслях народного хозяйства и использовать их для повышения эффективности общественного

Верховный Совет СССР

Томский научно-исследо-

вательский институт вакцин и сывороток Министерства

здравоохранения СССР дос-

рочно, 20 ноября, выполнил

пятилетний план по выпуску

медико-биологических препа

ратов. На следующий день

был выполнен план реали-

зации товарной продукции.

лизовано продукции

До конца года будет реа-

чем на 700 тысяч рублей.

осрочн

разлельным голосованием по Закон о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1976 год с учетом поправок плановобюджетных, отраслевых комиссий и комиссий по делам молодежи Совета Союза и Совета Национальностей.

С заключительным словом по второму вопросу по-вестки дня — о Государст-венном бюджете СССР на 1976 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1974 год выступил министр финансов СССР депутат В. Ф. Гарбузов.

Государственный бюджет СССР на 1976 год, пред-ставленный на утверждение Верховного Совета СССР, сказал он, получил полное и единодушное одобрение со стороны планово-бюджетных и отраслевых комиссий Совета Союза и Совета Национальностей и всех выступивших на сессии депута-

Оратор отметил, что Го-ударственный бюджет сударственный бюджет СССР на 1976 год полностью отвечает задачам коммунистического строитель-ства, поставленным XXIV съездом партии, последующими Пленумами ЦК КПСС, программными выступления-Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по коренным вопросам социально-экономического развития нашего общества на современном этапе. Бюджет составлен на основе народнохозяйственного плана на 1976 год и обеспечивает финансирование мероприятий по развитию всех отраслей народного хозяйства, по дальнейшему повышению жизненного уровня советского народа и укреплению оборонной мощи госу-

Планово-бюджетные и отраслевые комиссии внесли предложения об изменении отдельных показателей на-

основном за счет повышения

производительности труда.

Резко повысилась рента-

бельность предприятия. За

годы девятой пятилетки получено 4 миллиона 318 ты-

Все это — результат улучшения использования

основных фондов и произ-

мощностей,

сяч рублей прибыли.

водственных

внедрения

роднохозяйственного плана и увеличении в связи с этим доходов Государственного бюджета СССР на 130 миллионов рублей, в том числе по налогу с оборота — на 96,8 миллиона рублей, по платежам из прибыли государственных предприятий и хозяйственных организаций на 29,9 миллиона рублей и по сборам и разным неналоговым доходам — на

Все вопросы, поставлени отраслевыми комиссиями и депутатами, заявил В. Ф. Гарбузов, будут внима-тельно рассмотрены Ми-нистерством финансов СССР и доложены Совету Министров СССР. О принятых решениях по этим вопросам будет сообщено депутатам Верховного Совета СССР.

3,3 миллиона рублей.

В феврале 1976 года со-стоится, XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза. Советский народ с огромным воодушевлением готовится встретить это знаменательное событие. Нет сомнения в том, что тру-дящиеся Советского Союза под руководством Коммунистической партии широко развернут социалистическое соревнование за досрочное выполнение плановых заданий первого года десятой пятилетки. Успешное выполнение и перевыполнение на роднохозяйственного плана и бюджета на 1976 год явится новым крупным вкладом в осуществление величественной программы построения коммунистического общества в нашей стране.

Депутаты раздельным голосованием по палатам единогласно утвердили Государственный бюджет СССР на 1976 год, приняли Закон о Государственном бюджете СССР на 1976 год.

Государственный бюджет СССР на 1976 год с учетом поправок планово-бюджет-

Институт располагает спе-

циалистами высокой квали-

академик Академии меди-цинских наук СССР С. П. Карпов, 3 профессора док-тора, 38 кандидатов наук.

За годы девятой пятилетки защищено 4 докторские и

25 кандидатских диссерта-ций, две докторские диссер-тации находятся на утверж-

мых препаратов насчитыва-

ет более 40 наименований,

соревнования,

дении в ВАКе.

Номенклатура

дисциплины труда.

укрепления

Здесь работают

ных, отраслевых комиссий и комиссий по делам молодежи палат утвержден: по до-ходам в сумме 223.669.255 тысяч рублей и по расходам в сумме 223.468.627 тысяч

рублей, с превышением до-ходов над расходами в сум-ме 200.628 тысяч рублей. Расходы на финансирование народного хозяйства — дальнейшее развитие тяжелой промышленности, строительной индустрии, легкой и пищевой промышленности, сельского хозяйства, тран жилищно-коммунального хозяйства и других отраслей народного хозяй-114.452.350 тысяч рублей, ассигнования на социальнокультурные мероприятия в общей сумме 80.511.745 тысяч рублей, в том числе по бюджету Государственного социального ния в сумме 27.922.200 тысяч рублей.

Ассигнования на оборону страны составят в 1976 году 17.430.000 тысяч рублей,

Законом установлены государственные бюджеты со-юзных республик. Верховный Совет СССР утвердил отчет об исполнении Государственного бюд-жета СССР за 1974 год и принял соответствующее постановление.

Затем сессия перешла рассмотрению следующего пункта повестки дня — об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР. С докладом по этому вопросу выступил секретарь Президиума Верховного Совета СССР депутат **М. П.** Георгадзе.

Верховный Совет утвердил Указы Президиума Верховного Совета СССР и принял по этому вопросу закон и постановления.

Повестка дня четвертой сессии Верховного Совета СССР девятого созыва исчерпана. Сессия объявляется закрытой. (TACC).

10 из которых освоены за годы девятой пятилетки. Институт ежегодно является участником ВДНХ и международных выставок. За го-

ды девятой пятилетки его

сотрудники награждены 21 серебряной и бронзовой

медалью ВДНХ. В настоя-

щее время коллектив на-

пряженно работает над завершением плана 1975 года

нить высокие социалистиче-

ские обязательства в честь XXV съезда КПСС. Г. СИНЕЛЬНИКОВ,

сывороток.

директор НИИ вакции и

полон решимости выпол

ведут студенты

ракультета автоматики

Первые порученные им иследования были выполнены тщательно и на хорошем научном уровне. Тогда заве-дующий кафедрой, доктор технических наук профессор С. Ройтман поставил пед ребятами более серьези разработку амплитудоста-

эталона переменного напряжения. работе, и в общественных делах. Никого не надо уговаривать, когда надо сделать побыстрей. Никто не бросит худого слова в адрес бригады, что вот, мол,

Среди нас два депутата тоселкового Совета — Ф. Рахмангулова и Л. Власенко. Все комсомолки, трое — члены партии. Недавно приняли в члены КПСС Зинаиду Кирееву. Я рекомендовала ее в партию. Мне не приходилось краснеть за нее. Сейчас половина бригады учится в техникумах и в вечерней школе. Зинаида первой «проторила» дорожку в учебное заведение, ней потянулись все остальные. И теперь у нас обеденные перерывы превращаются подчас в подобие школьных уроков. Сообща мы решаем трудные задачи, докапываемся до сути сложных теорем. Иногда и не разли-

ния. Вместе с Виктором он трудится над созданием измерительного прибора, позволяющего с высокой точностью контролировать параметры индуктивных делителей напряжения. В 1976 году начнется серийный выпуск отечественных делителей таного типа.

Борис Грошев получил

право заниматься по инди-

видуальному плану обуче-

Научно-исследовательская работа студентов помогает им закреплять на практике приобретенные в вузе знания. Борис и Виктор попрежнему отлично учатся. Е. РУЗАЕВ,

старший научный сотрудник кафедры радиотехники политехни-ческого института.

НА СНИМКЕ: Борис Грошев (справа) и Виктор Зинкевич за настройкой блока Фото А. Зюлькова.

ла Л. И. Брежнев сказал: «Трудолюбие, честность скромность, чувство собственного достоинства, това рищество, взаимное уважение - все это неотъемлемые черты морального облика советского человека». Эти черты мы и стремимся развивать. Ведь наша бригада, каждый из нас - частина советского общества, самого гуманного, самого пе-

редового в мире. Недавно состоялся Пленум ЦК КПСС. Он принялочень важные решения, утвердив вопросы XXV съезда КПСС, а также одобрил в основном государственные план и бюджет страны на первый тод пятилетки. При нятые Верховным Советом СССР, они стали законом, по которому мы начнем первый трудовой год деся той пятилетки. Еще один шаг сделает наша страна в будущее, ради стоит потрудиться.

С. ТУХБАТУЛИНА, бригадир отделочниц треста «Томскгазстрой».

Министерство строения, средств автоматизации и систем управления выполнило задания пятилет-

Выполняя решения XXIV съезда КПСС и указания Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по экономическим вопросам, на основе широко развернутого социалистического соревнования и дальнейшего совершенствования управления отраслью коллективы предприятий и организаций Министерства приборостроения, средств автоматизации и систем управления досрочно завершии пятилетний план по обще-

му объему производства. Рост выпуска продукции за 1971—1975 гг. составит 223.4 процента против 220.7 процента по пятилетнему глану. Достигнут гроизводства, запланированный на последний год пятилетки по большинству важтейших видов продукции. Производство приборов редств автоматизации и запасных частей возрастет за пятилетие в 2,2 раза, в том числе средств вычислительной техники — в 3.8 раза, что выше заданий пятилетнего плана

Выпуск товаров народноо потребления увеличится в

Производительность труда возрастет на 82.9 процента, что также превышает установленное задание. Досрочно завершили де-вятую пятилетку коллективы свыше 100 предприятий. Около 180 тысяч передовиков производства выполнили пичные пятилетние планы.

За пятилетие народное хозяйство получит 2.000 новых важнейших моделей приборов, средств автоматизации и вычислительной техники. Около 1000 изделий имеют Знак каче-

ства. Включившись в предсъездовское социалистическое соревнование, работники приборостроения направлянот свои усилия на достойную встречу XXV съезда КПСС.

цсу ссср.



Г. К. Горетов - электросварщик цеха № 15 завода «Сибэлектромотор». Геннадий Константинович-ветеран завода, ударник коммунистического труда. Его труд отмечен правительственными наградами — орде-нами Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции. Г. К. Горетов **член завкома.** Фото В. Казанцева.

Меследования

Студенты третьего курса вычислительной техники гпи Борис Грошев и Викгор Зинкевич — отличники учебы. На кафедру радиоехники они пришли, имея орошую теоретическую подотовку. К тому же ребята спели поработать на радиотанции ТПИ, где приобрели рактические навыки.

довательского института метрологии имени Д. М. Менделеева. Работа была закончена студентами время летней производственной практики, которую они проходили на кафедре раднотехники. В августе 1975 годва высокостабильных генератора аттестованы во ВНИИМе (г. Ленинград). Борис Грошев был при этом официальным представителем института-исполнителя. Приборы, созданные руками студентов, вошли в ком-плект аппаратуры Госу-

бильных генераторов

Всесоюзного научно-иссле-

сработали тяп-ляп. Не бывает такого. Все мы дорожим

своей рабочей честью.

чишь, кто среди нас ученик, а кто консультант.

На XVII съезде комсомо-

дования элементарного состава вещества. На основе изучения изотопного состава и с помощью нейтронно-активационного анализа нефти, пластовых вод, пород появилась возможность правильнее выделять зоны хороших коллекторов, прослеживать продуктивные пласты, выяснять характер заполнения ловушек и образования залежей, вырабатывать поисковые критерии и научно прогнозировать направление работ.

Ядерно-физические исследования проводятся на базе Томского, единственного пока в Сибири, реактора. Они выполняются лабораториями изотопных методов, ней-тронно-активационного анализа, а также лабораторией гидрогеологии и гидрогеохимии нашего отделения. Сравнительно быстро освоены методики изучения изотопного состава и массового анализа редких и рассеянных элементов пород и пластовых флюидов, выявлены закономерности. В частноссти, установлено, что в пластовых водах, контактирую щих с нефтяными залежами, — повышенное содержание дейтерия, рассеянных элементов свиниа, мар ганца, хрома, титана. Со-

ставлены предварительные схемы распределения этих элементов и выделены наи-более перспективные зоны. Полученные материалы дорабатываются, в совокупности с другими данными они помогут дать окончательные рекомендации.

Принятые социалистические обязательства на 1975 год по разработке тематических заданий и по повышению производительности обработки образцов выполнены коллективами досрочно. Лаборатории изотопных методов, активационного анализа, а также сектор геологии и методики разведжи нефтяных и газовых месторождений по завершен-ным темам защитили отчегы с высокими оценками. Производству, даны рекомендации. Сейчас приняты новые обязательства. рудники отделения приступают к разработке новых тем. Исследования по ним проводятся совместно с научно-исследовательскими и производственными организациями г. Томска, а также ведущими институтами страны. Т. ПАСТУХОВА.

председатель местного ко-митета Томского отделения СНИИГГИМСа.

Объем производства за пятехнологии и новой техники, тилетку возрос на 80 прохорошей организации соц-РИГАДА наша жак десятки и сотни других. И работа у нас не из легких. Строители мы. Не каждое рабочее утро начинается с улыбки, дни проходят в хлопотах и заботах. Но спроси меня: а не жалеешь ли ты, Сульфия, что избрала такую профессию? - вгорячах, быть, и махнула бы рукой, а как подумаю о своих девчатах да увижу свой Стрежевой: мой он, будущий го-

> душой. Иначе быть не могло. Такими мы выросли, такими нас воспитала жизнь. Таковы у нас черты характера и поведения. По призыву партин идем мы туда, где нужны стойкость, умение, а подчас и мужество. Так было, когда строили Днепрогос и Магнитку, осваивали целину и возводили Запсиб. Так и сейчас, когда строится БАМ и осваиваются нефтяные ботатства Западной Сибири.

род, и девчата мои — без

них не обойтись. Видно, при-

кипела я здесь сердцем и

Недавно услышала по радио, что тюменские и том-ские нефтяники к первому декабря добыли 135 миллионов тонн нефти, и с радо-стью подумала: ведь и я, и мои девчата причастны этой победе, такой важной

чтобы быстрее освоить гатства Севера.

Все чаше сообщения печати о спаде экономики в капиталистических странах и связанной с этим ростом безработице. А нам бы надо еще и еще рабочих рук,

лодых мам. Сейчас они не ходят на работу, нянчат сво-их детей. Но живут они интересами коллектива, чувствуют себя его полноправными членами. Их отсутствие не сказалось на производительности

работаем),

пля нашего государства. Энергетический кризис охватил все капиталистические страны, не хватает топлива. А в нашей стране все больше и больше его добывается. Вдвойне ощутима твоя радость за сделанное, ибо осознаешь свою причастность к выполнению задач, которые ставит перед нами партия.

И вот так факт за фактом осознаешь, что такое советский образ жизни. Взять нашу бригаду. Шестнадцать отделочниц в ней, шестнадцать тружениц. Шестнадцать характеров и судеб, а все вместе—как одна семья. Работаем мы и живем по законам ответственности за дело, общности интересов, доброжелательности и взаимопомощи. В бригаде у нас пять мо-

раемся держать их в курсе наших дел, навещаем их. Вот маленький штрих. Перед праздником наши отделочницы накупили подарков малышам и мамам и пошли по домам. Надо было видеть радость, с какой встречали своих подруг! Этот дух общности, кол-

бригады (мы и за них

но мы ста-

лективизма во всем — и в

ми оказались и породы па-

Слагаемые

Совсем недавно, по сравнению с другими нефтегазоносными провинциями, начала изучаться юго-восточная часть Западной Сибири. В 1962 году на территории нашей области были открыты первые нефтяное (Советское) и газоконленсатное (Усть-Сильпинское) месторождения. Сегодня уже известно 43 месторождения нефти и газа. Территорию Томской области с северозапада на юго-восток пересекла стальная труба нефтепровода, и по ней томская ные центры страны.

Наука —

производству

нефть потекла в промышлен-Немало следано томскими нефтеразведчиками за прошедшие годы. Эффективность нефтепоисковых работ в области достаточно высокая. Она на уровне передовых регионов страны. На один метр глубокого бурения подготовлено 475,1 тонны

условного топлива. Себестоимость подготовки одной тонны запасов нефти и газа в целом за весь период составила 56 копеек. Это немного. В среднем на один рубль затраченных ассигазваний подготовлено 1,79 тонны условного топлива.

Допущенное за последние некоторое снижение эффективности работ еще не означает, что истощились недра. Резервы подземных богатств области далеко не Усложнились исчерпаны. лишь поиски.

На первых этапах нефтепоисковые работы проводились, опираясь преимущественно на структурную теорию, согласно которой считалось, что основные скопления нефти и газа сосредоточены в поднятиях, куполах. антиклинальных складках. Поэтому изучен-

оказалась неравномерной и в целом недостаточной. Наиболее освоена буре-

нием северо-западная и западная части области — Нижневартовский свод, Средневасютанский и Нововасюганский мегавалы, которых изученность составляет 18—78 метров глубокого бурения на 1 квадраткилометр площади. Остальная же территория, включающая промежутки между названными районами, охватывающая впадины и прогибы, а также центральную и восточную части области, изучена весьма слабо. В среднем разбуренность томских земель составляет всего 4,95 метра на километр площади, то есть в 10—16 раз меньше, чем изученность бурением нефтегазоносных районов европейской части страны. Совершенно неизученны-

Теперь установлено, что промышленные скопления нефти и газа на территории

леозойского фундамента.

области имеются и в неструктурных условиях, заполняя линзовидные песчаные пласты в меловых юрских отложениях. Могут создаваться залежи и в разрыхленных трещинова-тых зонах более древних палеозойских пород. Поисками такого типа ловушек в настоящее время занимаются не только на территории Томской области, а также других районах страны и за

Для обеспечения необходимого прироста запасов и сохранения достигнутой эффективности, а значит, открытия серии месторождений нефти и газа нового типа, не годятся обычные методы геолого-геофизических исследований. Нужны более точные геофизические методы, более густая сеть буровых скважин, а главное — тщательный, научно обоснованный анализ и прогноз. Ведь даже на таком, казалось бы, хорошо изученном месторождении, как Советское, на котором к мо-менту передачи в эксплуатацию было пробурено более

70 глубоких скважин, в процессе разработки обнаружены еще два нефтеносных пласта.

Учитывая важность и тру-доемность новых поисков, коллектив Томского отделения Сибирского научно-иста геологии, геофизики и минерального сырья включился в разработку этой проблемы. Уже в этом году все подразделения института в тесном содружестве со специалистами геологического управления сосредоточили свои усилия на повышении эффективности нефтепоисковых работ.

Предстоит изучить многие вопросы, в круг которых входит восстановление физико-географических и климатических условий геологического прошлого, изучение солености и температуры существовавших когдато морей, определение па-леорельефа, изучение услоосадконакопления. распоряжении сотрудников института сейчас имеются не только качественные характеристики, но и новейских исследований. С витием ядерной физики появились высоко чувствительные и точные методы иссле-

«СИБЭЛЕКТРОМОобмотчица, TOP» УЛАРНИК коммуни. СТИЧЕСКОГО ТРУДА 3. Г. ПРИХОДКИНА. КОМмунист з. г. приходкина не только отлично трудится, но и много времени уделяет овщественной

БОЛЕЕ ЧЕТВЕРТИ ВЕ-

ка трудится на заво.

Фото В. Казанцева.

РАБОТЕ - ОНА ЧЛЕН

ПАРТКОМА.

вывела из строя ночти поло-

вину работников цеха. Ту-

шить печи, останавливать

производство, заваливать план? Нет, рабочие не мог-

ли этого позволить. Ветера-

ны — Галина Христолюбова, Зоя Роганина, Алексей Игрушкин и другие — взя-

лись обслуживать по семь-

восемь станков. Восемь станков пришлось и на долю Ши-шковой. Можно себе пред-

ставить, как ей приходилось крутиться. На каждом стан-

Шесть раз пройдет медная

нить через печь, прежде чем

ляжет витном на барабан. Опасностей на пути прово-

глаз. Под контролем Ши-шковой тогда сразу находи-

лось без малого сто кату

шек, сто золотистых нитей

С пиковыми нагрузками справилась успешно, продукция ничуть не проиграла в

качестве. Как большую побе-

ду воспринял коллектив известие, что досрочно, 24 но-

ября, цех выполнил задание

пятилетки по валовой про-дукции. Это была победа

всех вместе и каждого в от-

убедившись в том, что ничто

эмалировочного конвейера.

не сможет нарушить

..Приняв смену, еще раз

локи много, нужен глаз

— двенадцать катушек

Люди семидесятых

РАБОЧИЙ ДЕПУТАТ

Было это зимой семьдесят первого года. Как всегда, за полчаса до начала смены Нинель Семеновна Шишкова пришла на работу. Пересменка — момент ответственный. К ней подошла Софья Куташова, давняя подружка

— Поздравляю, Нина. Ду-маю, оправдаешь доверие. Потом подходили еще товарищи, поздравляли, советовали, просили быть понастойчивее на посту слуги народа. Другие сразу же обращались с просьбами. Нинель Семеновна смущенно улыбалась, благодарила товарищей. И уже потом, когда первое волнение лось, задумалась: депутатом быть непросто, вон уже сей-Справится ли, оправдает на-

Сейчас уже можно сказать: справилась. И так хорошо, что рабочие эмальпро-изводства нынче уже в третий раз избрали ее в состав Советского районного Совета. За пять лет депутатской деятельности Шишкова набралась опыта, вошла в курс жизни района, многое сделала по наведению порядка в жилмассиве предприятия, благоустройству.

центральное отопление. Но, признается Шишкова, кажлая избирательная кампания опять заставляет ее волноваться. Волнует все тот же вопрос: справится ли? Жизнь идет вперед, меняются избиратели, их материальные усовия, духовные потребности. Понимать их, не отстать от жизни — самое

— На днях на прием при-шла молодая, лет двадцати, девушка. Пришла за сове-том: как дальше жить? В семье у нее неладно. Что посоветовала? Успоноила прежде всего, убедила, что она еще встретит своего принца. И подсказала, что поддержку надо искать в

своем коллективе.
Собственный опыт — луч-ший университет. Молоденькой девушкой после окончания средней школы и профтехучилища пришла она на эмальпроизводство. Было это семнадцать лет назад. Начинала в соседнем цехе волочильщицей, потом по производственной необходимости перешла в эмалировочный цех. Здесь, в горячем цехе, вот уже тринад-

Уверенно, мастерски ра-Непосвященному человеку нелегно разобраться в сплетении проволоки, густой сегью покрывшей печь. Для Шишковой же агрегат — открытая книга. Вот, извинив-шись, она отошла к дальнему станку, сменила катушку с бракованной проволокой. На минуту, не более, прервался ход золотистой нити. «Определить порыв просто: по молчанию остановившейся катушки. И еще маленький секрет: бегущая проволока искрится свежей изоляцией, а остановившаяся— нет. Опытные эмалировщицы по цвету эмали могут сказать, выдерживается ли технология процесса».

В эти дни Нинель Семеновна обслуживает станков — в два с половиной раза больше нормы. справляется отлично. На одном станке у ней идет про-вод, которому присвоен Знак качества, единственный из продукции всего це-

Каждый рабочий в ответе за дела своего цеха, предприятия — эту истину семнадцать лет работы Шишкова усвоила крепко. И делом доказывает это. В прошлом году эпидемия гриппа Шишкова подошла к Людмиле Грицик, молодой эмалировщице. Разговор их потерялся в шуме цеха, но догадаться, о чем говорят жен-щины, было можно по жестам, выражению лица. Ободряюще улыбнувшись соседке. Шишкова вернулась своим станкам. «Бригадир я, на общественных началах», пояснила она,

— Если говорить о брига-дире, то лучшего и желать не надо, — рассказывает Людмила Грещик. — Работаю здесь уже четыре года, кажется, все знаю, а бывает, не могу понять, отчего проволока рвется, покрытие идет некачественное. Нина не ждет, пока я попрошу ее, сама подойдет, подскажет. Людмила говорит дальше

о товарищеской взаимопомоши принципиальности. определяющих отношения бригаде. Во многом это заслуга бригадира. Ее мнением дорожат, к ее слову прислушиваются. На собрании по обсуждению постановления Центрального Комитета пар-тии «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» Шишкова предложила досрочно выполнить обязательтва. Предложение приняли. «Во всех делах Нинель Се-

меновна ведет себя как передовой рабочий, настоящий коммунист», — это слова за-местителя начальника цеха Любутина.

Мы, журналисты, нередко пишем, характеризуя героя: любит свое дело. Всегда ли мы правы и точны в упот-реблении этого эпитета? На этот счет у Нинель Семеновны особое мнение: — Не думаю, что всякое дело надо непременно лю-

бить, — убежденно говорит она. — В восторге ли от своего труда вемленоп или, скажем, дворник? Можно ли любить дело, которое требует больших физических усилий, отрицательно сказывается на здоровье? В этом случае речь следует вести не о любви, а об ответственности рабочего. Важно, чтобы человек понимал, что еще рано примерять работу по любви, что еще много физического труда, которым кто-то, в том числе и я, должен заниматься. И зани-маться не спустя рукава, а самым добросовестным образом. Впрочем, такого труда становится все меньше, Сейчас у нас в цехе смонтированы две эмалировочные машины, по производительности раз в десять мощнее. Они практически безопасны в работе.
И еще. Не могу я согла-

ситься с теми, кто козыряјет тем, что отдает всего себя. Думаю, человек обедняет жизнь. И к тому же это несовременно: партия поставила задачу гармоничного развития члена социалистического общества. У гражданина есть и другие, не менее важные обязанности: семья, воспитание детей, общественная

деятельность. Трудно не согласиться с Шишковой, Тем более, что ее жизнь — яркое доказательство справедливости ее слов. Вместе с мужем они воспитывают двух сыновейшкольников. Об обществен-

ной работе депутата Ши-шковой я уже говорил. Комиссия по народному образованию районного Совета, в состав которой вхо-дит Шишкова, заинтересовалась, как в школах ведется работа с «трудными» под-ростками. Шишковой поручили проверить положение дел в школе № 44. Депутат не раз бывала там, бесе-довала с учителями, уча-щимися. Результатом явился обстоятельный отчет. В нем отмечалось, что педагогический коллектив целеустремленно и в общем эффективно организует воспитание подростков. Однако результаты могли быть лучше, если бы педагогам в этом деле помогали шефы — домо-строительный комбинат. строительный Строители отказались от шефства над школой, мотивируя это тем, что нахолятся они в другом районе. Вог сейчас и думает Н. С. Шишкова, как воздействовать на представителей домостро-ительного комбината.

А на очереди — новое дело: в комиссию поступили

сигналы о том, что в некоторых школах плохо организовано горячее питание учащихся. Шишкова дотошно разбирается во всем. Скоро этот вопрос будет обсуждаться на исполноме райсовета.

Это только два штриха из депутатской деятельности Нинель Семеновны. Чтобы ее представить полностью, следовало бы рассказать о том, как депутатская группа жилмассива «Опытное поле» по иныциативе Шишковой заслушивала начальника ЖКО эмальпроизводства о подготовке к зиме, том, какие меры приняли по требованию депутатской группы транспортники, что-бы улучшить движение автотроллейбусов второго маршрута, о том, как Нинель Семеновна вместе с цепутатом городского Совета Верой Тимошенко подняла дирекцию предприятия на ноги из-за задержки подачи тепла в жилые дома...

Хотелось бы отметить: любое дело Шишкова доводит до конца, — такую оценку Шишковой дает председатель комиссии по народному образованию районного Совета Н. И. Рошкаева. — Она старается сделать все, чтобы оправдать высокое звание слуги наро-

Такова Нинель Семеновна Шишкова — рабочий депутат, одна из двух миллионов дев. мокрушин.

Мелиорация —

передний край

Оценка-«хорошо»

Совхоз «Тогурский» Колпашевского района в ноябре получил от мелиораторов новое долголетнее орошаемое культурное пастбище — 280 гектаров вблизи поселка Маракса.

На этой площади срезаны кочки, произведено осущение низменных заболоченных мест, проложена оросительная система. Все пастбище обработано машинами глубокого фрезерования на глубину до 30 сантиметров. Государственная комиссия оценила работы на «хоро-

Сейчас мелиораторы ИМК-11, сдавшие в эксплуатацию новый объект, работают на карнауховских лугах совхоза, где им предстоит осущить около 500

п. владимиров.

Тон задает бригадир

В трех километрах от усадьбы совхоза «Степановский» мелиораторами ведется строительство новой оросительной системы на

четырехстах гектарах. Работает на объекте бригада П. Ф. Бурцева из ПМК-2 объединения «Союзтомскмелнорация». Ею уже проложено около десяти километров трубопровода пля полива. Общая протяженность трубопровода составит 23 километра.

Бригада работает быстро и безукоризненно. Тон за-дает бригадир Павел Федо-рович Бурцев, ветеран томской мелиорации, бывший фронтовик. Хорошо трудятся экскаваторщик Г. Д. Макаров, механизаторы И. И. Макаренко, Н. А. Уваркин и другие. Работая комплексно, подменяя при необходимости друг друга, члены бригады выполняют в день до двух норм.

В будущем году ороси-тельная система должна войти в строй, и, используя ее, овощеводы смогут намного увеличить урожай капусты, моркови и других овощей.

в. корпов.

новый ъект

Комплексная К. Р. Вилейко из Асинов-ской ПМК объединения «Союзтомскмелиорация» несдала долголетнее орошаемое культурное паст-бище совхозу «Новиковбище совхозу ский» площадью 270 гектаров с оценкой «хорошо» Работая по методу Злобина, коллектив построил этот объект досрочно, за десять

Сейчас бригада перебазировалась на новое место в совхоз имени Кирова. Здесь гакже предсточт постронть долголетнее орошасмое пастбише на 180 гента рах. На место новой дислокации перевезены вагончи-ки, столовая, доставляются трубы для оросительной си-

в. ягоднин.

ПОЛЕТЕ «KOCMOC-784»

Советском Союзе произве- ная аппаратура, предназнаден запуск очередного ис- ченная для продолжения искусственного спутника Зем- следований космического ли «Космос-784». На борту

3 декабря 1975 года в спутника установлена научпространства.

Аппаратура работает нор-пльно. Координационновычислительный центр велет обработку поступающей информации.

(TACC).



агрегаты на Зейской ГЭС».

«Ввести в действие первые

HAKAHYHE ПУСКА

АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ. На Всесоюзной ударной комсомольской стройке Зейской ГЭС завершаются подготовительные работы к пуску первого агрегата мощностью 215 тысяч киловатт. Гидростроители заканчивают проверку и испытание всех систем и оборудования.

С пуском электростанции на полную мощность она будет давать народному хозяйству Дальнего Востока около 5 миллиардов киловаттчасов электроэнергии.

НА СНИМКЕ: один из участков Зейской ГЭС. Фото А. Галушко.

(Фотохроника ТАСС).



B КОЛПАШЕВО

мени школьников. С докладом «Организация внеклассной и внешкольной работы с учащимися» выступил за-Колпашевским ведующий гороно Л. А. Кузнецов. Участники семинара познакомились с работой внешколь-

ЗА ОПЫТОМ

ных детских учреждений города, организацией свободного времени учащихся в Тогурской средней школе, с системой совместной ра-боты школы № 5, родителей и общественно Л. ГЛУШКОВА.

С 1 января 1976 года в Советском Союзе начнется обмен паспортных документов. До начала этого важного общественно-политического мероприятия остается меньше месяца. Заместитель министра внутренних дел СССР Б. Т. шумилин рассказал в бесе-де с корреспондентом ТАСС, как завершается подготовка к обмену паспортов:

—Прежде всего хочу еще раз отметить то важное значение, которое имеет совершенствование паспортной системы в стране. Оно будет способствовать осуществлению советскими гражданами гарантированных Конституцией прав и выполнению обязанностей, послужит укреплению социалистической законности и правопорядка.

Отличительной особенностью новой паспортной системы является то, что повсеместно вводится единый для всего населения поря-док паспортизации. Теперь паспорта будут выдаваться всем советским гражданам, достигшим 16-летнего возраста, независимо от места жительства и работы. Отныне этет документ будет называться «Паспорт граждани-на Союза Советских Социалистических Республик».

Предстоящая паспортиза-ция населения потребовала проведения крупных подго-

товительных мероприятий, обеспечивающих возможность выдачи паспортов нового образца в установленные сроки. Фабрики «Гознак» в сжатые сроки изго-товили бланки новых паспортов. Проведена большая разъяснительная работа среди населения. Особое внимание обращено на лучшее размещение паспортных аппаратов, создание условий пля быстрого и четкого обслуживания граждан.

От четкости и оперативности обслуживания населения во время обмена паспортов во многом зависит сокращение потерь трудя-щимися рабочего времени, что является одной из важнейших государственных задач. По согласованию с партийными и советскими органами установлен четкий распорядок работы паспортных аппаратов. Рабочие и служащие будут иметь возможность решать паспортные вопросы при минимальной затрате времени. Подавляюшее большинство паспортных отделов будет переведеселения в один из выходных дней, а три дня в неделю они будут работать до 20

Осталось совсем немного времени до того момента.

когда советские граждане начнут получать новые паспорта. Для оформления кументов необходимо представить заявление по установленной форме, старый паспорт и фотокарточки. Те же, кто получает паспоот впервые, - свидетельство о рождении.

О конкретных сроках фотографирования, сдачи документов и выдачи новых паспортов население будет информировано заблаговремен-но. В 1976 году паспорта получат все те, кому испол-нилось 16 лет, демобилизо-ванные из рядов Советской Армии и Военно-Морского Флота и ряд других категорий граждан. До момента обмена сохранят силу ранее выданные паспорта. Причем паспорта, срок действия которых истек 1 июля 1975 года, считаются действи-тельными без продления срока их действия до обмена на паспорта нового образца, или до 31 декабря 1981 го-

Получение паспорта - важный политический акт, сказал в заключение беседы Б. Т. Шумилин. Вручение нового паспорта — это боль-шое событие в жизни наждого советского человека, поэтому они будут выдаваться в торжественной обстановке. Выдача и обмен паспортов должны способствовать вос питанию у советских людей особенно молодежи, чувства советского патриотизма, гордость за свою социалистиче скую Родину, высокую знательность, гражданский долг и личную ответственность перед обществом за его исполнение.

сообщения из-за рубежа

пленумпорп ЦК МНРП

УЛАН-БАТОР, 3 декабря. (ТАСС). Сегодня здесь состоялся Х пленум Центрального Комитета Монгольской народно-революционной партии.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров МНР, председателя Госу дарственной плановой комиссии МНР Д. Соднома «О государственном плане развития народного хозяйства МНР на 1976 год» и мини-стра финансов МНР Ц. Молома «О государственном бюджете МНР на 1976 год» и принял по этим вопросам соответствующее постанов-

На пленуме выступил с большой речью Первый секретарь ЦК МНРП Ю. Це-

Пленум принял постановление созвать очередной XVII съезд МНРП 14 июня

ВАРШАВА, З декабря. телей всех слоев населения. Корр. ТАСС А. Порошин Более половины из них — передает: Польская объеди-рабочие. ненная рабочая партия при-ходит к своему VII съезду еще более сплоченной и боевой. Сегодня в ее рядах 2.359 тыс. членов и кандидатов в члены партии. За

последние четыре года в ПОРП принято 418 тыс. чепередовых и начболее зрелых в политическом отношении представи-

перед съездом Более половины из них — следние годы активность

Характерной чертой последних лет является непрестанно приток в партию молодых растет. людей. Кандидаты в члены ПОРП в возрасте до 29 лет ходцы из среды рабочих и

Заметно возросла за попольских женщин. В настоящее время они составляют 23,6 проц. членов партии, и увеличивающийся эта цифра с каждым годом

По всей стране в настоящее время насчитывается составляют 66 проц. всех 72 тыс. первичных и заводвступающих в партию. В ских партийных организа-большинстве своем это вы- ций. 49 проц. из них действует в городах, остальныев сельских районах.

Итоги ceccuu

(TACC). Итоги закончившей кампании под лозунгом «На- движение сил, выступающих ся здесь сессии Центрального исполнительного коми-ции», которая открывается в стране. вел Генеральный секретарь Национального совета КПИ Раджешвара Рао. Выступая на пресс-конференции, он щей партией Индийский на- тельную важность всемерваявил, что, как было отме- циональный конгресс, други- ного развития и укрепления

встречу Компартией Индии, правясчитает успешную организа- черкнул Р. Рао, позволила странами.

повысить политическую сознательность масс, привлечь их внимание к проблемам борьбы против внутренней и ДЕЛИ, 3 декабря. цию мощной национальной внешней реакции, укрепить международной за скорейшие социально-экоантифашистской конферен- номические преобразования

Бихар). Эта кампания, кото-рая проводилась совместно особо указал на отмеченную делегатами сессии исключичено на сессии, наиболее ми патриотическими и про- друктоы и сотрудничества и поледние месяцы партия грессивными силами, под- другими социалистическими

Американская печать о переговорах Дж. Форда в Пекине

ВАШИНГТОН, 3 декаб- Та же газета подчеркивает, ря. (ТАСС). Комментируя что китайцы ясно дали по- происходящие в Пекине пе- нять американским собепроисходящие в пекине пе-реговоры президента США седникам, что они хотят, с китайскими лидерами, чтобы США активизировали представители органов американской печати, сопровож-дающие Дж. Форда, сходят-ся в том, что на этих пере-Таиланду, Японии и Филипговорах Дэн Сяо-пин и дру- пинам было недвусмысленно гие прилагают усилия, что- сказано, что американские бы убедить Соединенные военные базы на их терри-Штаты замедлить политику тории не вызывают неразрядки с Советским Союзом. При этом китайцы свое позиция, отмечают местные понятие «гегемонизм» пыта- обозреватели, импонирует ются сделать основой для американской администраразвития китайско-амери- ции в связи с поражением канских отношений на базе сайгонского марионеточного антисоветизма. Здесь отме- режима во Вьетнаме, чают, что представитель Бе- Американская печа пого дома отказался ком- общает о том, что китайское

против политики разрядки. ны.

удоволыства Китая. Такая Американская печать со-

ментировать содержание бе- руководство демонстративседы Мао Цзэ-дуна с Дж. но поздравило Дж. Буша Фордом. «Нью-Йорк таймс» пишет, что в ходе переговоров ки-тайская сторона сводит до минимума обсуждение во-вестны новые факты о препроса о Тайване и в то же ступной подрывной дея-время проявляет «одержи- тельности этого ведомства в высказываниях за рубежом и внутри стра-

правительство. Оно приняло сешение национализировать акционерные компании радио и телевидения. Радиостанции объединя-ются в «Общественное пред-

радиовещания» (ОПР). Теперь в Португалии останется только одна частная радиостанция - «Ренашенса», которая принадлежит католической церкви. Создано также «Общестенное предприятие портуальского телевидения». Эти постановления правительства обеспечивают за государством контроль за деятельностью радио- и телевизионных станций страны, в том содержанием их программ.

компартии — «Аванте» и соцпартии — «Португал «Португал

лиссавон, 3 денабря. **ОБСТАНОВКА** корр. ТАСС Э. Ковалев передает: Возобновило свою деятельность 6-е временное В ПОРТУГАЛИИ

Правительство национализировать занимающихся речными транспортными перевозками на реке Тежу, и создать единое общественное предприятие «Речной транспорт Тежу».

Правая народно-демократическая партия пыталась нии возобновившего работу учредительного собрания резолюцию об «отсрочке на неопределенное время» рассмотрения раздела конституции, посвященного организации будущей политической власти. НДП предлочисле полный контроль за жила обсудить вопрос о пересмотре пакта между Дви-Возобновился выпуск га- жением вооруженных сил и «Эспресу», «Темпу», политическими партиями «Жорнал», а также органа страны, в котором предусматривается «признание сосналиста». Газеты, нахо- Революционного совета и дящиеся под финансовым ассамблен ДВС в качестве контролем государства, по- суверенных органов Портука не выходят в связи с гальской Республики». Провацией по решению Револю- ект НДП был отклонен большинством голосов.

ЗНАКОМЫЙ ПОЧЕРК

пустили в ход нож, была се- ста, столкнувшись с реаль- рого дело в конце концов

веро, неизвестных лиц, гру- варивали, а затем стали бо втолкнувших хозяина угрожать физической расквартиры в приоткрытую им правой ему и другим членам Весь смысл нынешнего су- граждан еврейской нациодверь и бесцеремонно про-следовавших за ним. Не тра-тя времени на разговоры, граждан еврейской нацио-они пустили в ход кулажи, нальности, если они не пре-

за срочной медицинской по- и еще ряд эмигрантов, пере- его услугах. «Я знаю, что

Particular Department of the Particular Part

дят по его счету в банке. Он старается предостеречь от нее других советских

за срочнои медицинской помощью.

Конный никогда раньше
не видел напавших на него бандитов. Но он знает,
что их подослали местные
сионисты. Ведь до того, как
ты не смогли найти себе медупреждение», после котоконный викогами метринов по политичествующей по политичествующей по политическим мотивам, — говорит
правду о судьбе, постигшей пострадавший. — С тех пор
их на «земле обетованной». я нитде не могу найти рабочто их подослали местные
сионисты. Ведь до того, как
ты не смогли найти себе медупреждение», после котоконный викогами по политичествоского Союза жалеют о том,
ито эмигрировали, — затих деней правыть.

«Многие евреи из Советского Союза жалеют о том,
что эмигрировали, — зату». Это было «первое преправыт».

дошло до физического наси-

НЬЮ-ЙОРК, З декабря, рия визитов их представите- ностью капиталистического кинув родину, он совершил (Корр. ТАСС). Их было чет- лей. Визитеры сначала уго- общества, где о человеке су- страшную ощибку. Поэтому затем нанесли ему ножевое кратят разоблачать сионистранение. В результате бывшему советскому гражданину, ныме жителю Нью-Йорка Максу Конному пришлось обращаться в больницу го вскоре после обращаться в больницу го вскоре после того, как он то восправности, если они не прекак только сионисты узнад ним Конный сообщил в нади, что Конный хочет вередакции ряда газет, в том нуться в СССР, он лишился обращаться в Израиле.

— Как только сионисты узнад ним Конный сообщил в нади, что Конный хочет вередакции ряда газет, в том обрать. Хозяин компании с обращаться в больницу го вскоре после того, как он туться в СССР, он лишился обращаться в больницу го вскоре после того, как он туться в СССР, он лишился обращаться в больницу го вскоре после того, как он туться в СССР, он лишился обращаться в сионисты узнад ним Конный сообщил в нади, что Конный хочет вередакции ряда газет, в том обрать. Хозяин компании обрать конносты узнад ним Конный сообщил в нади, что Конный хочет вередакции ряда газет, в том обрать. Хозяин компании обрать конносты узнад ним Конный сообщил в нади, что Конный хочет вередакции ряда газет, в том обрать. Хозяин компании обрать конносты и что больше не нуждается в трудящихся «Дейли уордд».

ю. Романцов.

Познакомьтесь с «Яллой»!

Вчера во Дворце зрелищ н спорта начались концерты вокально-инструментального ансамбля «Ялла». Этот коллектив был организован в 1971 году. В его репертуаре-комсомольские песни, произведения гражданского звучания, лирики. Для «Яллы» пишут песни композиторы и поэты Узбе-кистана. Ансамблю была оказана высокая честь пред-ставлять искусство Узбекистана перед зрителями разных континентов.

АПРЕС НОВОСТЕЙ:

докторских

Столько лиссертаций

защищено преподавате-

лями и сотрудниками уни-

верситета за последние пять лет. План подготов-

ки кадров высшей квали-

фикации, намеченный на

девятую пятилетку, выполнен досрочно. Успеш-

но выполнено и плановое

задание по подготовке

научно - педагогических

кадров через аспиранту-

пускников аспирантуры ТГУ получили направле-

Томска и других городов Сибири, а также в учеб-

на и Дальнего Востока

«Ювентус - 75»

На днях народная хо-

ровая капелла Томского

университета выехала в

Каунас для участия в межреспубликанском кон-

курсе студенческих хоро-

вых коллективов «Ювентус-75». Капелла ТГУ —

лауреат этого конкурса в 1972 году.

Каунас в антовом зале научной библиотеки ка-

пелла выступила с новой

конкурсной программой.

Присутствующие в зале

студенты и преподаватели тепло встретили вы-

и ЦК ВЛКСМ

высшего и среднего спе-

СССР студенты ТГУ Па-

вел Гладков и Зоя Жи.

гальцова награждены ме-

далями «За лучшую на-

учную студенческую ра-боту». Исследование

П. Гладкова посвящено

изучению морфологии

кристаллов искусственно-

го сфалерита, получен-

ных в лаборатории экспе

риментальной минерало

гии и геохимии. После окончания ТГУ Гладков

стал научным сотрудни-

ком этой лаборатории и

продолжает исследова-

вой получены данные, которые дают новые све-

дения о процессе фото-

Пять работ студентов Т. Барышевой, Е. Кото-

ва, А. Храпова, В. Дубы-

нина и Б. Куранова от-

мечены дипломами МВ и ССО СССР и ЦК ВЛКСМ. Этих наград

удостоены также науч

М. Д. Бабанский и Л. Д.

Возилова — за руковод-

ство научной работой

На днях экспедиция

гии под руководством И. К. Ковалева выезжа-

ет в горный район Ал-

тая, где проведет изу

чение ледников бассейна

Актру. В задачи экспе-

диции входят снегосъем-

ка и исследования темпе-

ратурного режима ледника на глубине до 15 мет-

ров. Полученные данные

булут использованы при

изучении снежного пок-

Западной Сибири в связи

с предполагаемой пере

броской сибирских вод в

Исследование по гор-

ной гляциоклиматологии

на ледниках Актру про-

водится по международ-

ной программе колеба-

А. ГОНЧАРЕНКО.

ния ледников

районы Средней Азии.

На ледниках

студентов.

AKMDY

лаборатории

сотрудники ТГУ

В работе З. Жигальцо-

министра

ступление капеллы.

министерства

Награды

Приказом

Накануне отъезда в

Около двухсот

ния на работу в

u 245

кандидатских

В 1972 году ансамбль выступил в Варшаве на международном фестивале эстрадных коллективов «Эстрадная весна-72». Фестиваль закрывали солисты валь закрывали солисты «Яллы» — Л. Кандалова и

Ф. Закирова. В следующем году, в дни Всемирного фестиваля мо-лодежи и студентов, «Ял-ла» гастролировала в ГДР, Болгарии и Румынии. лантливому коллективу ру-коплескали зрители Галле и Магдебурга, Берлина и

ничья «под занавес»

КАНБЕРРА, 3 декабря. (Корр. ТАСС). Внячью —

шестой матч своего австра-

лийского турне футболисты олимпийской сборной СССР,

сформированной на базе мо-

сковской команды «Дина-мо». Они выступали в тороде

Ньюкасл, и соперниками их

была сборная «зеленого континента». На гол, забитый Гуцаевым на 20-й минуте, австралийцы ответили

те, австралинцы 13 минут спустя (Оллер-

стадионах Австралии футбо-

листы олимпийской сборной СССР одержали три победы и трижды сыграли вничью,

забив 9 голов и пропустив

Возле малого трамплина

открыли сезон томские горнолыжники. В соревнова-

ниях участвовали спортсмены ДСО «Спартак», «Буре-

Среди мужчин первое место занял А. Барановский, среди юношей — А. Ива-

нов, среди девушек — Г. Данкевич. Все они — из общества «Спартак».

против короля»

Второй год в Средне-Ва-

сюганском Доме культуры

работает шахматный клуб

«Король против короля».

Его члены - буровики, ис-

в. филатов.

ГОРНОЛЫЖНИКИ

пробуют трассу

вестник» и «Труд».

«КОРОЛЬ

Итак, в шести матчах на

- сыграли последний,

.

Потедама, Франкфурта-на-Одере и Эрфурта.

Удачное сочетание национальных и традиционных инструментов, народных и современных мелодий, произведений советских и зарубежных композиторов, темперамент, исполнительское мастерство покорили многочисленных зрителей. стивальные дни на Берлинском телевидении состоял- самбля продлятся еще три ся «шлягер-парад», тран-слировавшийся по Ин-

тервидению. Советский Союз представляла «Ялла». В июне 1974 г. в испол-нении этого ансамбля снова звучат песни в ГДР, Поль-ще, Чехословакии. Работни-ки телевидения ГДР создали об «Ялле» 20-минут-

ный цветной фильм. В Берлине «Ялла» выступала в популярной телепрограмме, которая тран-слировалась по Евровиде. нию. В Прате она открывала фестиваль «Братислав ская лира» и праздник песни в городе Бойнице.

дня. з. ОЛЕГОВСКАЯ.

НА ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ

Хоккейный сезон набирает скорость. Вслед за двумя турнирами открытия сезона - городских команл и вузов, которые выиграли политехники, началось первенство СДСО «Буревестник». Состоялся также первый тур соревнований на первенство области. В первенстве участвуют восемь сильнейших команд города, «Спартак» из Колпашева и «Нефтяник» из Стрежевого. Молодая стрежевская команда впервые принимает участие в таких крупных состязаниях. Соревнования пройдут в два круга.

в первом туре «Политех-ник» одержал победу над «Сибирь» — 4:1 номандой «Сибирь» — 4:1 и 7:0; «Янтарь» убедительно выиграл у студентов ТГПИ—11:3 и 12:1. Встрекоманд «Спартак» «Нефтяник» перенесена. В следующем туре встречаются команды «Политех-» — «Спартак», ТГПИ «Сибирь», «Янтарь» — «Юность».

Первые соревнования показали, что коллективы хорошо подготовились к сезону. В неплохом состоянии хоккейные корты политехинститута

старший преподаватель ТПИ, член президиума федерации хоккея.

B. EPMAKOB,

НА СНИМКЕ: момент встречи команд СК «Политехник» и «Юность». Фото А. Зюлькова.

СОРЕВНУЮТСЯ СПАРТАКОВЦЫ

В районе большого трамплина прошли соревнования по лыжным гонкам на первенство ДСО «Спартак». В них приняли участие 62 команды средних учебных предприятий. Среди учащихся первые места заняли команды автодорожного техникума и педучилища (соревнования проводились по двум группам). Хорошо выступила команда общества глухонемых. Она стала победительницей по группе промышленных предприя-

В. ВАСИЛЬЕВ.

А. Н. НОВОСЕЛОВ.

7 ДЕКАБРЯ.

Редактор

СЛЕДУЮЩИЙ НО-МЕР ГАЗЕТЫ ВЫЙДЕТ MOCKBA Информационная

информационная программа. Концерт. «Точка пик». Документальный телефильм. фильм. — детям. «Таинственный остров». Художественный фильм. 11.15. 11.30.

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
Новости.
«Прицел на будущее». Документальный телефильм.
«Основы советского законодательства». «Социалистический принцип по труду».
«Мамина школа».
Встреча с передовиком пятилетки, кавалером ордена Ленина, машинистом электровоза С. Е. Яцковым.
Цв. Песни и танцы народов СССР.
Цв. Кубок Интервичения.

Пв. Песни и танцы народов СССР.

Цв. Кубок Интервидения по художественной гимнастике. Передача на ГДР.

Цв. Программа мультфильмов. Цв. «Творчество юных». Навстречу XXV съезду КПСС. «Соревнуются трудящиеся Алма-Атинской области». В передаче принимает участие первый секретарь Алма-Атинского обкома КП Казахстана А. Аскаров. Цв. «Впервые на телевизнонном окране». А. П. Чехов. «Дядя Ваня». Спектакль Центрального анадемического театра Советской Армии.

Армии. Цв. «Час Вольшого симфониче-ского оркестра Центрального телевидения и Всесоюзного ра-MOCKBA 22.40.

17.30. «Время».

18.00. «Держат слово». Фоторепортаж из мастерских совхоза им. 50-летия СССР.

МОСКВА

18.10. Цв. «Впервые на телевизионном экране». А. П. Чехов, «Дядя Ваня». вторая программа TOMCK

20.45. Новости. МОСКВА
20.55. Навстречу XXV съезду КПСС. «Соревнуются трудящиеся Алма-Атинской области». 21.40. Концерт. 21.55—23.50. Информационная програм-

-23.30. Информационная программа.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК
Документальные фильмы «От Галки, Димы, Броника», «Отвечаем ли мы на вопросы», «Косые майские дожди».

«Для вас, любители оперы». Концерт 20.40—21.50, А. Н. Островский. «Невольницы». Телефильм-спентакль.

понедельник 8 декабря

вторник 9 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

Новости. «Мы знакомнмся с природой». Мультфильм. Цв. Информационная программа.

концерт. Документальный фильм. «Из-за девчонки...». Премьера те-леспектакля. Цв. Концерт симфонической му-

цв. Концерт симфонической музыки.
«Товарищ Пассионария». К
80-летию со дня рождения Председателя Компартии Испании
Д. Ибаррури.
«Отец». Телеспектакль по произведению польской писательницы Ст. Флешаровой-Мускат
«Корни, ствол, листья».
Цв. Чемпионат мира по гандболу.
Передача из Киева.
Цв. Концерт артистов балета
Большого театра СССР.

16.05. «Время». ТОМСК 17.30.

18.00. Новости. **МОСКВА**18.10. «Отец». Телеспектакль.
19.35. Концерт классической музыки.
19.55. Информационная программа.

Информационная программа. Концерт.

ТОМСК

«Массово-политическая работа среди животноводов в совхозе «Флимоновский».

Населению о гражданской обороне. «Защита продуктов и воды от радиоактивного заражения». Беседа.

МОСКВА

«Товарищ Пассионария».

22.30. «Товарищ насель 23.00—23.30. «Время». ВТОРАЯ ПРОГРАММА «Товарищ Пассионария».

19.30. «Сельская новь». 1. Советы спе-циалиста. «Сорт и урожай» — беседа начальника областной инспекции по сортоиспытанию А. В. Мизерковой. 2. Фильм «Специализация производства свинины». 20.00. Новая кинохроника. 20.10—21.40. «Прыжок на заре». дожественный фильм.

СРЕДА 10 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

программа

TEVERNUEHNE ПРОГРАММА

Цв. «Отзовитесь, горнисты!».
«Наума сегодня».
Концерт.
Чемпионат мира по гандболу.
Передача из Киева.
«Театр одного актера». Н. В. Гоголь. «Старосветские помещики».
Читает народный артист СССР
И. Ильинский.
Г. Свиридов. Триптих для симфонического оркестра. Исполняет Большой симфонический оркестр Центрального телевидения
и Всесоюзного радно.
«Время».
«Говорят депутаты Верховного
Совета РСФСР». 13.10. 13.55. 14.25. 16.00.

TOMCK

томск

«Томский информационный центр — в действии». Новости.
«Сельская новь». 1. Навстречу XXV съезду КПСС. «У животноводов совхоза «Тахтамышевский».
2. Концерт по заявнам животноводов. 3. Фильм «Томский молочный комплекс». 18.25.

Новости. «От съезда к съезду». Советская «ОТ Свезда к Белоруссия. «Говорят депутаты Верховного Совета РСФСР». 23.30. «Время».

ТОМСК

Фильм — детям. «Тайна даленого острова». Мультфильм.
«Томску — высокую дисциплину груда и быта». О работе городского транспорта.
«Мир. похожий на сназку». Телефильм-концерт.
Всесоюзный фестиваль самодеятельного художественного
творчества трудящихся. Праздник песни и музыки о труде и
доужбе.

дружбе. 22.15.—23.00. «Голос». Телевизионный фильм.

ЧЕТВЕРГ 11 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

Новости.
«От съезда к съезду». Советская Белоруссия.
«Рисунки Пушкина».
«Шахматная школа». Класс разрядников. «Середина игры».
«Мастера искусств — детям».
А. Барто. «Когда я не пишу стихи».

А. Барто, «когда я не пишу стахи».
Ленинский университет миллионов. «Воспитание молодых рабочих не революционных, боевых и трудовых традициях советского народа».
Спортивная программа. Кубом
УЕФА по футболу. В перерыве
— тираж «Спортлото».
Экранизация литературных произведений. «Северная повесть».
Художественный фильм.
Народные песни и романсы в
исполнении народного артиста
СССР Ю. Гуляева.
«Время».
Концерт.
Спортивная программа.
Новости.

Новости. Экранизация литературных про-изведений. «Северная повесть». Ленинский университет мил-

TOMCK Навстречу XXV съезду КПСС. «В пойме Чулыма». У мелиораторов ПМК-4. Новости.

Новости. «Товары — народу». Передачу ведет заведующий отделом Том-ского обкома КПСС В. М. Кетов. 23.00—23.30. «Время».

вторая программа томск Для детей. В. Катаев. «Сын пол-ка». Спектакль Томского драма-тического театра. В перерыве — мультфильм.

20.40. «Пьянству — «нет]». Тематический поназ кинофильмов по борьбе с пьянством, Фильм «Отназавшиеся от себя». В передаче участвует врач-психиатр Б. Г. Киязев.

21.10—21.40. «К творческому отчету киностудии им. М Горького в Томске».

пятница 12 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА MOCKBA

Новости. Цв. «Москва — Варшава», Доку-ментальный телефильм. (Поль-

ша).
«Русская речь».
«Москва и москвичи».
Цв. «Музыкальные вечера для юношества». Передача из Колонного зала Дома союзов.

Цв. Мультфильм. «Человек и закон». Цв. Чемпионат мира по гандболу. На экране — кинокомедия. «Верегись автомобиля». «Новости музыкальной жизни». «Время». ТОМСК

18.00. Новости. МОСКВА

Концерт. На экране — кинокомедия. «Бе-регись автомобиля». Новости. Цв. «Музыкальные вечера для юношества».

томск «Сельская новь», «Машинный двор. Каким ему быть?». В передаче принимает участие начальник областной инспекции Госсельтехнадзора М. К. Куле-

MOCKBA 23.00—23.30. «Время». ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ТОМСК
Научно-популярные фильмы
«Дар океана». «Лосось идет».
«Числовые программные автоматы приходят в цех». Передачу ведет доцент кафедры «Станки и резание металлов» ТПИ В. И. Лившии.

лившиц. «Серебряный корабль». Телефильм-концерт. 20.30—22.05. «Им покоряется небо». Художественный фильм.

СУББОТА 13 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

МОСКВА москва

Новости.

Цв. «Поэзия». А. Недогонов.
«Говорят депутаты Верховного
Совета РСФСР».

Музыкальная программа «Утренняя почта».

Цв. «Почта программы «Здо-9.50.

10.20. Цв. «Почта программы «Здоровье».
10.50. «Вольше хороших товаров».
11.20. Цв. «Рассказы о хуложниках». Лекабрист Н. Вестункев.
11.50. Фильм — детям. «Два друга». художественный фильм.
13.10. Цв. Мультфильм.
13.25. Цв. «В мире животных».
14.25. Цв. «Содружество». Ведет передачу политический обозреватель А. Каверзнев.
14.55. Цв. «Я — балерина». Телефильмбалет.
15.25. Цв. «9-я стулия». Ведет передачу

15.25. Цв. «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель Вал.

политический обозреватель Вал. Зорин. Цв. М. Твен. «Человек, который совратил Геллиберг». Премьера телеспектакля. «Время». Цв. «Вечер улыбок». Эстрадная программа. Цв. «Свет Зен». Передача 2-я. Новости. Цв. «Музыкальный абонемент». П. И. Чайковский. Пялая симфония. Исполняет Государственный симфонический орнестр СССР. «Литературные беседы».

21.05. «Литературные беседы». 21.55. «Пять километров земного ша-ра». Документальный телефильм. 22.30—23.30. Цв. «Поет Анна Герман». Передача из Польши. ВТОРАЯ ПРОГРАММА

18.00. Фильм — детям. «Учитель пения». Художественный фильм.
19.20. «Осение этоды». Документальный телефильм.
19.50. Всесоюзный фестиваль самодентельного художественного творчества трудящихся. Выставна самодеятельных художников и народных умельцев. Репортаж из областного краеведческого музея.

зея. 20.35—21.45. «Большой трамплин». Ху-дожественный фильм.

воскресенье 14 декабря

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА

9.00. Новости. 9.10. Цв. «В каждом рисунке — солице». Цв. Встреча юнкоров телестудии

ро смелых». Художественный фильм.

фильм.
«Служу Советскому Союзу!»,
Цв. «Музыкальный кноск»,
Цв. «Клуб кинопутешествий»,
Цв. «Поет Анна Герман»,
Цв. Чемпионат мира по гандболу,
«Международная панорамах,
«Бенефис» с участием народного
артиста РСФСР С. Мартинсона,
«Время»,

«К 200-летию Большого театра». Цв. «Поэзия». К. Рылеев. К 150-летию со дня восстания де-

Новости. Цв. «В вашем доме». Музыкаль-

ная программа. «Люди Страны Советов». «Семе-ро смелых». 20.45.

22.30. Цв. Первенство европейской ли-ги по настольному теннису. Сборная СССР — сборная ЧССР. 23.00—23.30, «Время».

Е и СПОРТА

5—6 денабря. Сольные кон-церты вокально-инструмен-тального ансамбля «Ялла». Начало: 5 денабря — в 20 час., 6 денабря — в 16 и



5 декабря — спекта лентин и Валентина». спектакль «Самая счастливая». Начало — в 19 час, 30 мин.



в кинотеатрах: «РОЛИНА» 5—6 декабря. «Воздухоплаватель» — 9, 13, 15, 17, 19, 21. «Марианна» — 11. «октябрь»

имени И. ЧЕРНЫХ 5 декабря. «Афоня» — 14, 16, 18. 20. 6 декабря. «Жить, чтобы 15-20, клать» (две серии) — 15-20, 17-50, 20-20. «Большое космицеское путешествие» — 14.

«СИБИРЯК»

5 декабря. «В бой идут одни
«старини» — 9-20, 11, 12-40,
14-20, 16, 17-40, 19-20, 21,
6 декабря. «Кортик» — 9-20.
«Парашютисты» — 11, 12-40,
14-20, 16, 17-40, 19-20, 21. «ПИОНЕР» 5 декабря. Мультсборнин № 37 «Сказка за сказной» — 9, 10-20, 11-40. «Главный свидетель» — 13, 14-30. «Стоянка три часа» — 16, 17-40, 19-20, 21. 19-20, 21. 6 декабря. Мультсборник № 37 «Сказка за сказкой» — 9, 10-20, 11-40. «Главный сви-детель» — 13, 14-30, «Афоня» — 16, 17-50, 19-40, 21-30. дворец культуры

THE STREET OF THE STREET, STRE

пытатели, вышкомонтажни-

ки, инженерно-технические работники и служащие Ва-сюганской нефтеразведочной

экспедиции, рабочие местно-

го аэропорта. Клуб хорошо оборудован, имеет отдельную комнату, здесь часто

проходят интересные турни-

ры. Васюганские шахмати-

сты являются членами Все-

российского шахматного клуба. Т. КУРИЛОВИЧ.

СКРЫВАЕТ МИШЕНИ

ПЕРМЬ, З декабря.

эстафетная гонка 4×7,5 км

на соревнованиях биатлони-

стов на приз летчиков-космонавтов П. Беляева и

А. Леонова. Победила вто-

рая сборная СССР, под фла-

гом которой выступали на-

ши лидеры — Н. Круглов,

Кстати, только после второ-

го этапа им удалось выйти

вперед. Результат команды-

победительницы — 1 час

отрезке, однако, показал спортсмен третьей сборной СССР Айрастопин—27 мин.

Лучшее время на своем

Ушаков, А. Тихонов.

СНЕГОПАД

(Kopp. TACC).

снегопал была

54 мин. 05 сек.

49 сек.

«АВАНГАРД» 5 декабря. «Зеленые цепочни» — 11, 13, 15. «Автомобиль, скрипка и собака Клякса» — 17, 19, 21. Концертный зал. «Автомобиль, скрипка и собака Клякса» — 19-30. 6 декабря. «Доживем до по-недельника»— 15. «Белый илык»— 17, 19, 21. Концерт-ный зал. «Сто дней после дет-ства»— 18.

дворец культуры подшипникового ЗАВОДА БАВОДА

5 декабря. «Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо» — 21.

6 декабря. «Королева бензо-колонки» — 17, 19, 21.

дом культуры «СИБКАБЕЛЬ» 5 декабря, **«Возврата нет»**— 16, 18, 20. 6 декабря. «Волчья стая»— 17, 18-40, 20-30. КЛУБ



ПЯТНИЦА. 5 денабря пятница, 5 денабря
первая программа
москва

9.00. Новости. 9.10. «Сегодня
— День Конституции СССР».
9.40. Цв. Стихи советских поэтов. 9.55. Цв. «Люди Страны
Советов». «Коммунист». Художественный фильм. 11.55. Цв.
Чемпионат СССР по хоккею.
«Химик» (Воскресенск) — ЦСКА. 3-й период. 12.40. Цв. «На арене цирка». 13.25. Цв. Программа мультфильмов. 13.55. «Я голосую...». Телеочерк. 14.25. Цв. «Алая гвоздика». Концерт участников Международного молодежного фестиваля песни в Сочи. 15.55. Цв. Стихи советских ноэтов. 16.10. Цв. «Это сладкое слово — свобода». Художественный фильм. 1-я серия. 17.30. «Время». 18.00. «Сегодня — День Конституции СССР». 18.40. Цв. «Свет Зен». Передача 1-я. 19.10. Цв. «На арене цирка». 20.00. Новости. 20.20. Цв. «Люди Страны Советов». «Коммунист». Художественный фильм. 22.30. Цв. Концерт популярной симфонической музыки. 23.00. «Время». 23.30. Цв. Стихи советских поэтов. 23.45. Цв. «Советских поэтов. 23.45. Цв. «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 00.05—01.35. Цв. «Алая гвоздика». Концерт участников Международного молодежного фестиваля песни в Сочи.

СУББОТА, 6 денабря ПЕРВАЯ ПРОГРАММА MOCKBA

МОСКВА

9.00. Новости. 9.10. «Сын партии». Премьера документального фильма. 10.15. Цв. «Музыкальный абонемент». Лауреат международных конмурсов Д. Алексеев исполняет фортепьянные произведения Паганини, Листа. Шумана, Чайковского, Прокофьева. 11.00. Цв. «Поэвия». А. Плещеев. К. 150-летию со дня рождения, 11.30. Цв. «Ребятам о зверятах». Передача из Ленинграда. 12.00. Музыкальная программа «Утренняя почта». 12.40. Цв. «В каждом рисуные—солнце». 12.55. «Для вас, родители». 13.25. Цв. «Здоровье». Ведет 10. Велянчикова. 14.00. Цв. «Очевидиое — неверяяное». Ведет 10. Велянчикова. 14.00. «С песней по жизни». Киноконцерт. 15.45. «Политический обозреватель 10. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей». 16.30. Цв. «Это сладкое слово — свобода». Художественный фильм. 2-я се дожественный фильм. 2-я серия. 17.30. «Время». 18.00. Цв. Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — СКА (Ленинград). Трансляция из Дворца спорта

Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.15. Новости. 20.30. Цв. «Природа и человиз». 21.10. Цв. «К нам прилетают птицы». Художественный фильм. 22.30. «Поэзия». А. Плещеев. К 150-летию со дня рождения. 23.00. «Время». 23.30. «По концертным залам Москвы». Музыкальная программа. 00.30—01.15. Цв. Кубок Интервидения по художественной видения по художественной гимнастике. Передача из ГДР ВТОРАЯ ПРОГРАММА

ВТОРАЯ ПРОГРАММА
ТОМСК

18.00. Фильм — детям. «Новое платье короля». Телевизионый художественный фильм. 19.00. «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых». Говорят делегаты областной комсомольсной конференции. 19.30. К месячнику по профтехориентации. Выступление директора ГПТУ Томского завода резиновой обуви В. Германа. Документальный фильм «Мы вас идем». 19.45. «Киноафиша денабря». 20.20—21.45. А. Н. Островский. «Невольницы». Телевизионный фильм-спектакль. 1-я серия.

Театр музыкальной комедин (в помещении облдрамтеатра) 8 декабря В. Дмитриев

«ЛЕВША» (скоморошье действо в 2-х частях). Начало — в 19 час. 30 мин.

5, 6, 7 декабря на центральном стадионе «Труд» проводятся соревнования конькам на приз «Советская Россия», приз газеты зательные выступления фигуристов и первенство горо да по хоккею с шайбой среди детских команл. Начало соревнований — в 11 часов.

На экранах г. Томска и области с 1 декабря 1975 года по 29 февраля 1976 года демонстрируются фильмы на «ПЯТИЛЕТОК ШАГИ САЖЕНЬИ»

Художественные фильмы: «ЛЮБИТЬ ЧЕЛОВЕКА», «ЛЮБОВЬ ЗЕМНАЯ», «МОЛОДЫЕ», «ОФИПЕЬРР

«СИБИРЯЧКА» и другие. Хроникально-документальные: «БУДУЩЕЕ НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ», «ПОЭМА О РАБОЧЕМ КЛАССЕ», «ЛЮДИ ЗЕМЛИ КУЗНЕЦКОЙ»,

«ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ — ГОВОРИТ КУБА» и др. Фильмы расскажут о воплощении в жизнь ленинского плана построения социализма за годы девяти пятилеток.

в концертном зале филармонии 8 лекабря состоится спектакль-дуэт Н. Лесков «ЛЕДИ МАКБЕТ МЦЕНСКОГО УЕЗДА»

Исполнители — артисты «Москонцерта» Альбина ВЕРНОВА, Анатолий ФЕДОРИНОВ. Начало — в 20 часов. Билеты продаются в кассе концертного зала с 14 час.

вокально-инструментального «МУЗЫКА» (г. Москва). Художественный руково-— Николай ВО-

концерты

9 декабря — в Доме офицеров. Начало — в 21 час. 10 декабря — в Дом в Доме культуры ТПИ. Начало в 20 часов.

Билеты продаются.

Томской телеграфно-телефонной станции для работы в общежитии требуются воспитатель, технички.

Обращаться по адресу г. Томск-50, пр. Ленина, 93, 1-й этаж, отдел кадров, те-лефон № 2-38-39.

Детскому дому № 1 срочтребуются: ночная и дневные няни, дворник. Обращаться: г. Томск, ул. Л. Толстого, 47, к директо-

г. Томск, типография издательства «Красное знамя».

кантных должностей: доцентов кафедр: электротехники и автоматики; архитектуры; высшей математики: экономики и организации строительства; ав-

Томский инженерно-строи-

тельный институт объявляет

конкурс на замещение ва-

томобильных дорог; физвос-питания и спорта; основания и фундаментов. Старших преподавателей: электротехники и автоматики; архитектуры; теоретической механики; строитель-

ных конструкций. Ассистентов и преподавателей кафедр: технологии строительного производства; английского языка: физвоспитания и спорта; теоре-

тической механики. Адрес института: 634003, Томск, Соляная пл., 2,

Талоны на проезд в таксомоторах действительны по 31 декабря 1975 года. Неиспользованные талоны принимаются предприятием с 1 по 15 января 1976 года. Прием и отпуск талонов производится с 14 до 17 часов, кроме выходных дней, по адресу: г. Томск, ул. Пушкина, 10, телефоны NoNo 5-15-48, 5-31-60.

ПОСААФ проводит набор на курсы: водителей I. IÎ III классов, водителей-любителей, мотоциклистов. Обращаться: г. Томск, пр. Ленина, 140, телефон № 2-48-53.

наш адрес и телефоны

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, 18, пр. им. Фрунзе, 103. Телефоны: приемной редактора—4-74-35, заместителей редактора—
4-77-52, 4-71-35, ответ. секретаря—4-72-34, секретариата—4-80-20, 4-74-48, отдела примышленности—4-46-76, 4-75-83, отдела промышленности—4-46-76, 4-75-83, 4-73-83, 4-73-48, отдела промышленности—4-81-65, 4-73-32, 4-83-65, 4-73-48, отдела информации—4-73-32, 4-81-22, отдела советского строительства и быта 4-81-61, 4-70-34, отдела писем—4-81-65, 4-77-87, 4-77-87, отдела иллюстраций—4-71-39, зав. хозяйством и отдела объявлений—4-77-62, областной журналистской организации—4-20-91, дежурного—2-05-88.